Allgemeiner Info-Text zu Fairtrade
Leben verändern durch Wandel im Handel.
Mit FAIRTRADE Handel(n) verändern: durch bessere Preise für Kleinbauernfamilien, menschenwürdige Arbeitsbedingungen und gerechtere Bezahlung für Beschäftigte auf Plantagen in sogenannten Entwicklungsländern.
Ihre bewusste Kaufentscheidung für Produkte mit dem FAIRTRADE-Siegel trägt zu einer Verbesserung der Lebensbedingungen und einer Stärkung von Kleinbauernfamilien und Beschäftigten auf Plantagen sowie deren Gemeinschaften bei. 
Die Bezahlung der FAIRTRADE-Prämie ermöglicht mehr Selbstbestimmung und Investitionen in die Zukunft. Produkte, die nach den internationalen FAIRTRADE-Standards angebaut und gehandelt werden, dürfen das FAIRTRADE-Siegel tragen.
FAIRTRADE verbindet Konsumentinnen und Konsumenten, Unternehmen und Produzentenorganisationen, verändert Handel(n) durch faire Bedingungen und stärkt damit Kleinbauernfamilien sowie Arbeiterinnen und Arbeiter in sogenannten Entwicklungsländern.
[bookmark: _GoBack]Durch die aktive Rolle der Produzentengruppen im FAIRTRADE-Netzwerk entsteht eine Partnerschaft auf Augenhöhe. Als wichtiger Akteur in einer globalen Bewegung steht FAIRTRADE auch mit Entscheidungsträgerinnen und Entscheidungsträgern aus Politik, Wirtschaft und Nichtregierungsorganisationen im Dialog.
